
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Staatsblad
van het Koninkrijk der Nederlanden

Jaargang 1989

420
W e t van 28 sep tem b er 1989 to t w ijz ig in g  van de  
W e t op de re c h te rlijk e  o rgan isatie  en en ke le  
andere w e tte n  te r  regeling  van de dee ltijd a rb e id  
van re c h te rlijk e  am btenaren

Wij Beatrix, bij de gratie Gods, Koningin der Nederlanden, Prinses van 
Oranje-Nassau, enz. enz. enz.

Allen, die deze zullen zien of horen lezen, saluut! doen te weten:
Alzo W ij in overweging genomen hebben, dat het wenselijk is de W et 

op de rechterlijke organisatie en enkele andere wetten te wijzigen om 
deeltijdarbeid voor de rechterlijke ambtenaren in te voeren en te voorzien 
in enkele andere aangelegenheden, de rechterlijke macht betreffende;

Zo is het, dat W ij, de Raad van State gehoord, en met gemeen overleg 
der Staten-Generaal, hebben goedgevonden en verstaan, gelijk 
W ij goedvinden en verstaan bij deze:

ARTIKEL I

De W et op de rechterlijke organisatie (Stb. 1972, 4 6 3 )1 w ordt als volgt 
gewijzigd:

A

Aan artikel 7a w ordt toegevoegd een vijfde lid, luidende:
5. W at de rang van benoeming betreft is er geen onderscheid tussen 

rechterlijke ambtenaren die zijn aangesteld voor het vervullen van een 
volledige werktijd en hen die zijn aangesteld voor het vervullen van een 
gedeeltelijke werktijd, met dien verstande dat voor de rechterlijke 
ambtenaar die gedurende de vier dienstjaren, onmiddellijk volgend op de 
eerste aanstelling, een gedeeltelijke werktijd vervult of heeft vervuld, als 
benoemingsdatum w ordt aangemerkt de datum die w ordt gevonden door 
bij zijn werkelijke benoemingsdatum op te tellen een term ijn, overeenko­
mend met de helft van de binnen die vier jaar vallende periode die hij in 
gedeeltelijke werktijd heeft doorgebracht.

B

Na artikel 7a worden ingevoegd twee nieuwe artikelen 7b en 7c, 
luidende:
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AArrttiikkeell  77bb

1. Met uitzondering van de plaatsvervangers, genoemd in artikel 7c, 
worden de rechterlijke ambtenaren aangesteld voor het vervullen van een 
volledige of een gedeeltelijke werktijd.

2. De volledige werktijd komt overeen met die welke geldt voor de 
burgerlijke rijksambtenaren, werkzaam bij de ministeries. De gedeeltelijke 
werktijd kan niet m inder zijn dan de helft van de volledige werktijd en kan 
niet anders worden vervuld dan door wekelijks gemiddeld gedurende de 
in het aanstellingsbesluit genoemde werktijd werkzaamheden te verrichten.

3. Op verzoek van de rechterlijke ambtenaar kan bij koninklijk besluit 
een aanstelling voor een volledige werktijd worden gewijzigd in een 
aanstelling in hetzelfde ambt voor een gedeeltelijke werktijd of een 
aanstelling voor een gedeeltelijke werktijd worden gewijzigd in een 
aanstelling in hetzelfde ambt voor een andere gedeeltelijke werktijd of 
voor een volledige werktijd.

4. Op verzoeken to t w ijziging als bedoeld in het derde lid, w ordt niet 
beslist, dan nadat daarover het advies is ingewonnen van:

a. de kantonrechter, oudste in rang van benoeming, met betrekking to t 
de bij een kantongerecht aangestelde andere kantonrechters, gerechtsau­
diteurs, griffier en substituut-griffiers;

b. de president van de arrondissementsrechtbank, met betrekking to t 
de bij een arrondissementsrechtbank aangestelde vice-presidenten, 
rechters, gerechtsauditeurs, griffier en substituut-griffiers en de binnen 
het rechtsgebied van die arrondissementsrechtbank aangestelde kanton­
rechters, oudste in rang van benoeming;

c. de president van het gerechtshof met betrekking to t de bij een 
gerechtshof aangestelde vice-presidenten, raadsheren, gerechtsauditeurs, 
griffier en substituut-griffiers en de binnen het rechtsgebied van dat 
gerechtshof aangestelde presidenten van arrondissementsrechtbanken;

d. de president van de Hoge Raad met betrekking to t de bij de Hoge 
Raad aangestelde vice-presidenten, raadsheren, gerechtsauditeurs, 
griffier en substituut-griffiers en de presidenten van de gerechtshoven;

e. het hoofd van het arrondissementsparket, met betrekking to t de bij 
een arrondissementsparket aangestelde officieren van justitie  en verkeers­
schouten;

f. de procureur-generaal bij het gerechtshof, met betrekking to t de bij 
een gerechtshof aangestelde advocaten-generaal en de binnen het 
rechtsgebied van dat gerechtshof aangestelde hoofden van arrondisse­
mentsparketten;

g. de procureur-generaal bij de Hoge Raad, met betrekking to t de bij 
de Hoge Raad aangestelde advocaten-generaal.

Artikel 7c

1. Raadsheren-plaatsvervangers, rechters-plaatsvervangers en 
kantonrechters-plaatsvervangers worden niet aangesteld voor het 
vervullen van een vast bepaalde werktijd. Zij kunnen worden opgeroepen 
voor het verrichten van werkzaamheden door de president van het 
college, onderscheidenlijk de kantonrechter, oudste in rang van benoeming, 
bij het kantongerecht, waarbij zij zijn aangesteld.

2. De in het eerste lid bedoelde plaatsvervangers kunnen op hun 
verzoek bij koninklijk besluit worden aangewezen voor het vervullen van 
een gedeeltelijke of volledige werktijd, met inachtneming van de volgende 
regels:

a. de aanwijzing geschiedt voor een bepaalde tijd  en kan worden 
verlengd; de tijdsduur van aanwijzing en verlenging tezamen kan evenwel 
niet meer dan drie jaar belopen;

b. een volgende aanwijzing is slechts mogelijk indien sedert de 
beëindiging van de vorige aanwijzing ten minste zes maanden zijn 
verstreken;
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c. de gedeeltelijke werktijd kan niet minder zijn dan een vijfde deel van 
de volledige werktijd en kan niet anders worden vervuld dan door 
wekelijks gemiddeld de in het aanwijzingsbesluit genoemde werktijd te 
vervullen; de werktijd kan tussentijds worden gewijzigd;

d. omtrent een aanwijzing, een tussentijdse wijziging van de aan de 
aanwijzing verbonden werktijd en verlenging van de aanwijzing wordt niet 
beslist dan nadat daaromtrent advies is ingewonnen overeenkomstig het 
bepaalde in artikel 7b, vierde lid.

C

Artikel 8, eerste lid, komt te luiden:
1. De leden van de rechterlijke macht die voor hun leven zijn benoemd, 

met uitzondering van de raadheren-plaatsvervangers, de rechters-plaats- 
vervangers en de kantonrechters-plaatsvervangers, kunnen niet tevens 
zijn advocaat, procureur of notaris, of enig ander ambt als hoofdbetrekking 
bekleden.

D

Artikel 8a, eerste en tweede lid, komt te luiden:
1. Wij kunnen aan rechterlijke ambtenaren die voor hun leven zijn 

benoemd, op hun verzoek buitengewoon verlof zonder behoud van 
bezoldiging verlenen. De verlening geschiedt voor een daarbij te bepalen 
periode. Aan de verlening kunnen voorwaarden worden verbonden.

2. Op een verzoek als bedoeld in het eerste lid, wordt niet beslist, dan 
nadat daarover advies is ingewonnen overeenkomstig het bepaalde in 
artikel 7b, vierde lid.

E

Artikel 11, aanhef, komt te luiden:
De leden van de rechterlijke macht die voor hun leven zijn benoemd, 

kunnen door de Hoge Raad worden ontslagen.

Artikel 1 5 komt te luiden:

A rtike l 15

1. De rechterlijke ambtenaren die zijn aangesteld om een gedeeltelijke 
of volledige werktijd te vervullen, zijn verplicht te wonen in of nabij de 
gemeente waarin het gerecht of parket waarbij zij zijn aangesteld gelegen 
is. Behoudens het bepaalde in het tweede lid zijn ten aanzien van deze 
verplichting de bepalingen welke dienaangaande zijn of zullen worden 
vastgesteld voor de burgerlijke rijksambtenaren, werkzaam bij de ministe­
ries, van overeenkomstige toepassing.

2. Van de in het eerste lid bedoelde verplichting kan ontheffing worden 
verleend:

a. door de autoriteiten, genoemd in artikel 7b, vierde lid, ten aanzien 
van hen omtrent wier verzoeken die autoriteiten voor de in dat artikel 
bedoelde aangelegenheid advies zouden moeten uitbrengen;

b. bij koninklijk besluit in andere gevallen.

G

Na artikel 29 wordt ingevoegd een nieuw artikel 29a, luidende:
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A rtike l 29a

Alleen zij die Nederlander zijn kunnen worden aangesteld als rechterlijk 
ambtenaar.

H

Artikel 34 w ordt gewijzigd als volgt:
1. Het eerste en tweede lid worden vervangen door een nieuw eerste 

lid, luidende:
1. De kantonrechters en hun plaatsvervangers houden hun terechtzit­

tingen in de hoofdplaats van het kanton.
2. Het derde lid w ordt vernummerd to t tweede lid.

I

Artikel 36 komt te luiden:

A rtike l 36

1. De kantonrechters, de kantonrechters-plaatsvervangers, de griffier 
en de substituut-griffiers worden bij koninklijk besluit benoemd.

2. De benoeming van kantonrechters en kantonrechters-plaatsvervan- 
gers geschiedt voor het leven. Hun w ordt bij koninklijk besluit ontslag 
verleend met ingang van de eerste dag van de maand volgende op die 
waarin zij de leeftijd van 70 jaar hebben bereikt.

J

Artikel 50, tweede lid, komt te luiden:
2. Artikel 34, tweede lid, is van overeenkomstige toepassing op de 

enkelvoudige kamers van de rechtbank.

K

Artikel 59a komt te luiden:

A rtikel 59a

Het openbaar ministerie in een arrondissement is gevestigd in de 
hoofdplaats van het arrondissement.

L

Artikel 59d wordt als volgt gewijzigd:
1. voor de bestaande tekst w ordt het c ijfer 1 geplaatst;
2. aan het artikel w ordt een tweede lid toegevoegd, luidende:
2. Artikel 7c is op de plaatsvervangende officieren van justitie  van 

overeenkomstige toepassing, met dien verstande dat
a. voor de toepassing van het eerste lid in plaats van «de president van 

het college» wordt gelezen: het hoofd van het arrondissementsparket;
b. de in het tweede lid bedoelde aanwijzing voor het vervullen

van een gedeeltelijke o f volledige werktijd geschiedt door Onze Minister 
van Justitie.

M

In artikel 72, zesde lid, w ordt het zinsdeel «de artikelen 10-14e, 23-29  
en 62, eerste lid, tweede zin, van deze w et en de artikelen 2 9 -42  van het

Staatsblad 1989 420 4



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W etboek van Burgerlijke Rechtsvordering» vervangen door: de artikelen 
10 to t en met 14e, 23 to t en met 29a en 62, eerste lid, tweede volzin, en 
de artikelen 29 to t en met 42 van het W etboek van Burgerlijke Rechtsvor­
dering.

N

In artikel 73, vijfde lid, w ordt het zinsdeel «de artikelen 10-1 4e en 
23-29  van deze wet en de artikelen 512 -524  van het W etboek van 
Strafvordering» vervangen door: de artikelen 10 to t en met 14e en 23 
to t en met 29a en de artikelen 512 to t en met 524 van het W etboek van 
Strafvordering.

0

Artikel 108, komt te luiden:

Artikel 108

1. Bij de gerechten in deze w et genoemd, kunnen gerechtsauditeurs in 
tijdelijke o f vaste dienst worden aangesteld. Zij zijn toegevoegd aan de 
president van het college o f de kantonrechter, oudste in rang van 
benoeming, bij het kantongerecht waarbij zij zijn aangesteld.

2. De aanstelling in tijdelijke dienst geschiedt door Onze Minister van 
Justitie; de aanstelling in vaste dienst geschiedt bij koninklijk besluit op 
voordracht van Onze Minister van Justitie.

3. Onze M inister van Justitie  verleent geen aanstelling in tijdelijke 
dienst en doet geen voordracht voor een aanstelling in vaste dienst dan 
na overleg met de betrokken president of kantonrechter.

ARTIKEL II

In de W et op de samenstelling van de burgerlijke gerechten (Stb. 1978, 
565)2 w ordt na artikel 5b een nieuw artikel 5c ingevoegd, luidende:

Artikel 5c

Voor de toepassing van de artikelen 2, 3, 4 en 5 worden rechterlijke 
ambtenaren die zijn aangesteld voor het vervullen van een gedeeltelijke 
werktijd, geteld overeenkomstig de breuk die hun werktijd aangeeft.

ARTIKEL III

De W et op de bezoldiging van de rechterlijke ambtenaren (Stb. 1972, 
464)2 w ordt als volgt gewijzigd:

A

In artikel 1, eerste lid, aanhef, w ordt na de woorden «de rechterlijke 
ambtenaren» ingevoegd: die zijn aangesteld voor het vervullen van een 
volledige werktijd,.

B

Na artikel 1 wordt ingevoegd een nieuw artikel 1a, luidende:
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Artikel la

De rechterlijk ambtenaar die is aangesteld voor het vervullen van een 
gedeeltelijke werktijd, ontvangt een salaris dat een met zijn werktijd 
overeenkomend deel bedraagt van het salaris dat hij ontvangen zou 
hebben indien hij in hetzelfde ambt zou zijn aangesteld voor het vervullen 
van een volledige werktijd.

C

Artikel 2 komt te luiden:

Artikel 2

1. Een rechterlijk ambtenaar die niet is aangesteld voor het vervullen 
van een gedeeltelijke of volledige werktijd, ontvangt geen salaris. Aan 
hem w ordt evenwel, indien hij werkzaamheden heeft verricht en hij niet 
reeds uit anderen hoofde als rechterlijk ambtenaar of als rechterlijk 
ambtenaar in opleiding w ordt bezoldigd, een vergoeding toegekend 
volgens bij algemene maatregel van bestuur te stellen regels.

2. Een rechterlijk ambtenaar als bedoeld in het eerste lid, die is 
aangewezen om tijdelijk een gedeeltelijke of volledige werktijd te vervullen 
en die niet reeds uit anderen hoofde als rechterlijk ambtenaar of rechterlijk 
ambtenaar in opleiding w ordt bezoldigd,ontvangt in plaats van de in het 
eerste lid bedoelde vergoeding over de periode van zijn aanwijzing een 
salaris op de voet van de artikelen 1 en 1 a.

3. Voor de toepassing van het tweede lid wordt:
a. een raadsheer-plaatsvervanger onderscheidenlijk een rechter-plaats- 

vervanger gelijk gesteld met een raadsheer onderscheidenlijk rechter in 
hetzelfde college;

b. een kantonrechter-plaatsvervanger gelijk gesteld m eteen kantonrech­
ter in hetzelfde kanton;

c. een plaatsvervangend officier van justitie gelijk gesteld met een 
substituut-officier van justitie  of een arrondissementsofficier van justitie 
bij hetzelfde arrondissementsparket, door Onze Minister van Justitie bij 
de aanwijzing te bepalen.

D

Artikel 4a vervalt.

A R TIK EL IV

De Beroepswet (Stb. 1955, 47)3 w ordt gewijzigd als volgt:

A

In artikel 4, tweede lid, w ordt het zinsdeel «Artikel 5a van de W et op de 
samenstelling van de burgerlijke gerechten is» vervangen door: De 
artikelen 5a en 5c van de W et op de samenstelling van de burgerlijke 
gerechten (Stb. 1978, 565) zijn.

B

Na artikel 5 w ordt ingevoegd een nieuw artikel 5a, luidende:

Artikel 5a

1. Op de voorzitters, de ondervoorzitters, de griffier en de substituut- 
griffiers is artikel 7b van de W et op de rechterlijke organisatie (Stb. 1972, 
463) van overeenkomstige toepassing.
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2. Op de plaatsvervangende voorzitters is artikel 7c van de Wet op de 
rechterlijke organisatie van overeenkomstige toepassing.

3. Voor de overeenkomstige toepassing van de artikelen 7b en 7c van 
de Wet op de rechterlijke organisatie wordt het advies ingewonnen van

a. de voorzitter van de raad van beroep met betrekking tot de bij een 
raad van beroep aangestelde ondervoorzitters, gerechtsauditeurs, griffier 
en plaatsvervangende griffiers;

b. de voorzitter van de Centrale Raad van Beroep met betrekking tot de 
voorzitters van de raden van beroep.

C

In artikel 6, eerste lid, komt het gestelde onder b te luiden: 
b. voor de toepassing van artikel 2, tweede lid, van de in de aanhef 

genoemde wet een plaatsvervangend voorzitter wordt gelijk gesteld met 
een ondervoorzitter bij dezelfde raad van beroep;

D

Artikel 8 komt te luiden:

Artikel 8

Ten aanzien van de rechterlijke ambtenaren bij de raden van beroep die 
zijn aangesteld voor het vervullen van een volledige of gedeeltelijke 
werktijd is artikel 15 van de Wet op de rechterlijke organisatie van 
overeenkomstige toepassing, met dien verstande dat voor de toepassing 
van het tweede lid, onder a, van dat artikel de ontheffing kan worden 
verleend door de autoriteiten genoemd in artikel 5a, derde lid, ten 
aanzien van hen omtrent wier verzoeken die autoriteiten voor de in dat 
artikel bedoelde aangelegenheid advies zouden moeten uitbrengen.

E

Artikel 19a komt te luiden:

Artikel 19a

1. Bij de raden van beroep kunnen gerechtsauditeurs in tijdelijke of 
vaste dienst worden aangesteld. Zij zijn toegevoegd aan de voorzitter van 
de raad van beroep waarbij zij zijn aangesteld.

2. De aanstelling in tijdelijke dienst geschiedt door Onze Minister van 
Justitie; de aanstelling in vaste dienst geschiedt bij koninklijk besluit op 
voordracht van Onze Minister van Justitie. Artikel 5a, eerste en derde lid, 
is van toepassing.

3. Onze Minister van Justitie verleent geen aanstelling in tijdelijke 
dienst en doet geen voordracht voor een aanstelling in vaste dienst dan 
na overleg met de betrokken voorzitter.

F

In artikel 31, tweede lid, wordt het zinsdeel «Artikel 5a van de Wet op 
de samenstelling van de burgerlijke gerechten is» vervangen door: De 
artikelen 5a en 5c van de Wet op de samenstelling van de burgerlijke 
gerechten (Stb. 1978, 565) zijn.

G

Na artikel 32 wordt ingevoegd een nieuw artikel 32a, luidende:
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AArrttiikkeell  32a32a

1. O p  d e  v o o rz it te r ,  d e  o n d e rv o o rz it te rs ,  d e  le d e n , d e  g r i f f ie r  en  de  

s u b s t i tu u t -g r i f f ie r s  is a r t ik e l 7 b  v a n  d e  W e t  o p  d e  r e c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  
v a n  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g ;  h e t  b e p a a ld e  in a r t ik e l 7 a , v i j fd e  lid , va n  
d e  W e t  o p  d e  re c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  is va n  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g  
v o o r  w a t  b e tre f t  d e  v a s ts te ll in g  v a n  d e  ra n g  v a n  b e n o e m in g .

2 . O p  d e  p la a ts v e rv a n g e n d e  le d e n  is  a r t ik e l 7 c  v a n  d e  W e t  o p  d e  
r e c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  v a n  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g .

3 . V o o r  d e  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g  v a n  d e  a r t ik e le n  7 b  en 7 c  va n  
d e  W e t  o p  d e  re c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  w o r d t  o m tr e n t  v e rz o e k e n  v a n  h en  

d ie  b ij d e  C e n tra le  R aad va n  B e ro e p  z ijn  a a n g e s te ld  m e t u itz o n d e r in g  va n  
d e  v o o rz it te r ,  h e t a d v ie s  in g e w o n n e n  va n  d e  v o o rz it te r .

H

In a r t ik e l 3 3 ,  e e rs te  lid , k o m t h e t g e s te ld e  o n d e r  b  te  lu id e n : 
b . v o o r  d e  to e p a s s in g  v a n  a r t ik e l 2 , tw e e d e  lid ,  v a n  d e  in  d e  a a n h e f 

g e n o e m d e  w e t  e e n  p la a ts v e rv a n g e n d  lid  w o r d t  g e l i jk  g e s te ld  m e t e en  lid ;

A r t ik e l  3 5  k o m t te  lu id e n :

Artikel 35

T en  a a n z ie n  v a n  d e  re c h te r l i jk e  a m b te n a re n  b ij d e  C e n tra le  R aad  van  

B e ro e p  d ie  z ijn  a a n g e s te ld  v o o r  h e t  v e rv u lle n  v a n  e en  v o lle d ig e  o f 
g e d e e lte l i jk e  w e r k t i jd  is  a r t ik e l 15  va n  d e  W e t  o p  d e  r e c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  
v a n  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g ,  m e t d ie n  v e rs ta n d e  d a t  v o o r  de  

to e p a s s in g  v a n  h e t tw e e d e  lid ,  o n d e r  a, v a n  d a t  a r t ik e l d e  o n th e f f in g  kan  
w o rd e n  v e r le e n d  d o o r  d e  v o o r z it te r  v a n  d e  C e n tra le  R aad v a n  B e ro e p .

A R TIK EL V

D e W e t  a d m in is tra t ie v e  re c h ts p ra a k  b e d r i j fs o rg a n is a t ie  (S tb . 1 9 5 4 ,  

41 6 )4 w o r d t  g e w ijz ig d  a ls  v o lg t :

A

In t i te l  III, a fd e lin g  1, w o rd e n  na a r t ik e l 8  tw e e  n ie u w e  a r t ik e le n  8a  en 

8 b  in g e v o e g d , lu id e n d e :

Artikel 8a

1. O p  d e  le d e n , d e  g e re c h ts a u d ite u rs ,  de  g r i f f ie r  en  d e  s u b s t i tu u t -g r i f f ie r s  
is a r t ik e l 7 b  v a n  d e  W e t  o p  d e  r e c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  v a n  o v e re e n k o m s t ig e  
to e p a s s in g ;  h e t b e p a a ld e  in  a r t ik e l 7 a , v i j fd e  lid , va n  d e  W e t  o p  de  

re c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  (S tb . 1 9 7 2 ,4 6 3 )  is v a n  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g  
v o o r  w a t  b e tre f t  de  v a s ts te ll in g  v a n  d e  ra n g  v a n  b e n o e m in g .

2 . O p  d e  p la a ts v e rv a n g e n d e  le d e n  is a r t ik e l 7 c  v a n  d e  W e t  o p  de 
re c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  v a n  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g .

3 . V o o r  d e  o v e re e n k o m s t ig e  to e p a s s in g  v a n  d e  a r t ik e le n  7 b  en  7 c  va n  

d e  W e t  o p  d e  re c h te r l i jk e  o rg a n is a t ie  w o r d t  o m tr e n t  v e rz o e k e n  va n  h en  
d ie  b ij h e t C o lle g e  z ijn  a a n g e s te ld  m e t u itz o n d e r in g  v a n  d e  v o o r z it te r ,  h e t 
a d v ie s  in g e w o n n e n  va n  d e  v o o rz it te r .

Artikel 8b

T en  a a n z ie n  va n  d e  re c h te r l i jk e  a m b te n a re n  b ij h e t  C o lle g e  d ie  z ijn  

a a n g e s te ld  v o o r  h e t v e rv u lle n  v a n  e e n  v o lle d ig e  o f  g e d e e lte l i jk e  w e rk t i jd

S ta a ts b la d  1 9 8 9  4 2 0 8



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

iiss  aarrttiikkeell  11  55  vvaann  ddee  WWeett  oopp  ddee r reecchhtteerrlliijjkkee  oorrggaanniissaattiiee  vvaann  oovveerreeeennkkoommssttiiggee  
toepassing, met dien verstande dat voor de toepassing van het tweede 
lid, onder a, van dat artikel de ontheffing kan worden verleend door de 
voorzitter van het College.

B

Artikel 21a komt te luiden:

Artikel 21a

1. Bij het College kunnen gerechtsauditeurs in tijdelijke of vaste dienst 
worden aangesteld. Zij zijn toegevoegd aan de voorzitter.

2. De aanstelling in tijdelijke dienst geschiedt door Onze Minister van 
Justitie; de aanstelling in vaste dienst geschiedt bij koninklijk besluit op 
voordracht van Onze Minister van Justitie.

3. Onze Minister van Justitie verleent geen aanstelling in tijdelijke 
dienst en doet geen voordracht voor een aanstelling in vaste dienst dan 
na overleg met de voorzitter.

C

Artikel 22 komt te luiden:

Artikel 22

De Wet op de bezoldiging van de rechterlijke ambtenaren (Stb. 1972, 
464) is van overeenkomstige toepassing, met dien verstande dat:

a. wat hun bezoldiging betreft de voorzitter, de vice-voorzitters, de 
leden, de gerechtsauditeurs, de griffier en de substituut-griffiers zijn gelijk 
gesteld met de president, de vice-presidenten, de raadsheren, de 
gerechtsauditeurs, de griffier en de substituut-griffiers van het gerechtshof 
te 's-Gravenhage;

b. voor de toepassing van artikel 2, tweede lid, van de in de aanhef 
genoemde wet een plaatsvervangend lid wordt gelijk gesteld met een lid, 
niet zijnde voorzitter of ondervoorzitter.

D

Artikel 23 vervalt.

A R T IK E L  V I

De Tariefcommissiewet (Stb. 1971,220)5 wordt gewijzigd als volgt:

A

Na artikel 3 worden ingevoegd twee nieuwe artikelen 3a en 3b, 
luidende:

Artikel 3a

Op de gewone leden is artikel 7b van de Wet op de rechterlijke 
organisatie (Stb. 1972, 463) van overeenkomstige toepassing, met dien 
verstande dat:

a. de gedeeltelijke werktijd niet minder kan zijn dan een vijfde deel van 
de volledige werktijd;

b. omtrent verzoeken van hen die bij de Tariefcommissie zijn aangesteld 
met uitzondering van de voorzitter, het advies wordt ingewonnen van de 
voorzitter.
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ArtArtikeikel l 33bb

Ten aanzien van de rechterlijke ambtenaren bij de Tariefcommissie die 
zijn aangesteld voor het vervullen van een volledige of gedeeltelijke 
werktijd is artikel 1 5 van de Wet op de rechterlijke organisatie van 
overeenkomstige toepassing, met dien verstande dat voor de toepassing 
van het tweede lid, onder a, van dat artikel de ontheffing kan worden 
verleend door de voorzitter van de Tariefcommissie.

B

Artikel 16 komt te luiden:

Artikel 16

1. Behoudens in de gevallen, bedoeld in het tweede lid, is ten aanzien 
van de voorzitter, de ondervoorzitters en de gewone leden de Wet op de 
bezoldiging van de rechterlijke ambtenaren (Stb. 1972, 464) van over­
eenkomstige toepassing, met dien verstande dat de voorzitter, de 
ondervoorzitters en de gewone leden worden gelijkgesteld met de 
president, de vice-president en de raadheren van het gerechtshof te 
Amsterdam.

2. Het salaris van het lid van de rechterlijke macht, dat reeds ingevolge 
de Wet op de bezoldiging van de rechterlijke ambtenaren wordt bezoldigd 
voor het vervullen van een volledige werktijd en dat tevens wordt aangesteld 
als voorzitter, ondervoorzitter of gewoon lid van de Tariefcommissie, 
wordt tot en met de laatste dag van de maand waarin het de werkzaam­
heden bij de Tariefcommissie beëindigt, vermeerderd met een bedrag dat 
eenvijfde deel bedraagt van het salaris verbonden aan het vervullen van 
een volledige werktijd bij de Tariefcommissie.

3. De aan de buitengewone leden toe te kennen beloning en de 
bezoldiging van de ambtenaren van het secretariaat worden door Ons 
bepaald volgens regelen bij algemene maatregel van bestuur te stellen.

ARTIKEL VII

Artikel 33, derde lid, van de Wet gewetensbezwaren militaire dienst 
(Stb. 1980, 6)6 komt te luiden:

3. Het niet tot de rechterlijke macht behorende lid van de in het 
tweede lid bedoelde kamer en diens plaatsvervangers ontvangen een 
vergoeding op de krachtens artikel 2 van de Wet op de bezoldiging van 
de rechterlijke ambtenaren (St. 1972, 464) bepaalde voet. Op hen zijn de 
artikelen 10, 11 en 12, eerste lid, 14 tot en met 14e en 29a van de Wet 
op de rechterlijke organisatie (Stb. 1972, 463) van overeenkomstige 
toepassing.

ARTIKEL VIII

De aanstelling van kantonrechters-plaatsvervangers voor een periode 
van vijf jaar, welke aanstelling bij inwerkingtreding van deze wet nog niet 
is geëindigd, wordt aangemerkt als een aanstelling voor het leven.

ARTIKEL IX

Met ingang van de datum van inwerkingtreding van deze wet wordt de 
aanstelling van de gewone leden van de Tariefcommissie, waarbij is 
bepaald dat zij het lidmaatschap niet als hoofdfunctie bekleden, aange­
merkt als een aanstelling voor het vervullen van een gedeeltelijke werktijd 
van acht uren per week.

Staatsblad 1989 420 10



  

 

 

 

 

 

 

  

 

AA RR TTIIKK EELL  XX

1. Met ingang van de datum van inwerkingtreding van deze wet wordt 
de aanwijzing van rechterlijke ambtenaren voor het vervullen van een deel 
of het geheel van de gewone taak, indien deze aanwijzing op het tijdstip 
van inwerkingtreding van deze wet nog niet is geëindigd, aangemerkt als 
een aanwijzing krachtens artikel 7c van de Wet op de rechterlijke organi­
satie, met dien verstande dat:

a. de aanwijzing van kracht blijft gedurende de in het aanwijzingsbesluit 
vermelde periode;

b. indien de in het aanwijzingsbesluit vermelde periode eindigt voor de 
datum waarop deze wet gedurende drie jaar van kracht zal zijn, de 
aanwijzing tot uiterlijk bedoelde datum kan worden verlengd;

c. indien de taak was bepaald op twee vijfde deel, de helft, drie vijfde 
deel of vier vijfde deel van de gewone taak, de werktijd wordt geacht te 
zijn vastgesteld op zestien, twintig, vierentwintig, respectievelijk tweeën­
dertig uren per week.

2. De in het eerste lid bedoelde rechterlijke ambtenaren kunnen voor 
de beëindiging van de al dan niet verlengde termijn van hun aanwijzing op 
hun verzoek bij koninklijk besluit worden aangesteld overeenkomstig het 
bepaalde in artikel 7b van de Wet op de rechterlijke organisatie. Op deze 
aanstelling zijn de voorschriften ter zake van aanbeveling niet van 
toepassing. Het verzoek, dat door tussenkomst van de autoriteit die 
daarover advies moet uitbrengen wordt ingezonden aan de Minister van 
Justitie, vermeldt de gewenste werktijd en bevat de verklaring dat de 
verzoeker geen beroep of betrekking uitoefent in strijd met hetgeen voor 
rechterlijke ambtenaren terzake van het uitoefenen van andere beroepen 
of betrekkingen is bepaald. Behoudens formele beletselen wordt op het 
verzoek beslist overeenkomstig het advies van de daartoe aangewezen 
autoriteit.

A R TIK EL XI

1. De rechterlijke ambtenaren die op of na het tijdstip van inwerking­
treding van deze wet worden aangesteld voor het vervullen van een 
volledige of gedeeltelijke werktijd en wier aanstelling zonder onderbreking 
aansluit op een aanwijzing gegeven onder de werking van de artikelen 2 
en 4a van de Wet op de bezoldiging van de rechterlijke ambtenaren, zoals 
deze artikelen tot dusver luidden, worden, onverminderd het bepaalde in 
artikel 7a, vijfde lid, van de Wet op de rechterlijke organisatie, voor het 
vaststellen van hun rang van benoeming geacht voor het vervullen van 
een gedeeltelijke of volledige werktijd te zijn aangesteld op de datum 
waarop de bedoelde aanwijzing is gegeven.

2. Voor de toepassing van het eerste lid worden aanwijzingen die 
elkaar zonder onderbreking of met een onderbreking van niet meer dan 
twee maanden zijn opgevolgd als één aanwijzing aangemerkt en wordt 
met een aanwijzing gelijk gesteld een gewone aanstelling die aan een 
aanwijzing is vooraf gegaan.

3. Het bepaalde in het eerste en tweede lid is van overeenkomstige 
toepassing ten aanzien van rechterlijke ambtenaren die voor het tijdstip 
van inwerkingtreding van deze wet reeds zijn aangesteld voor het 
vervullen van een volledige werktijd en die, voorafgaande aan die aanstel­
ling, als plaatsvervanger waren aangewezen voor het vervullen van een 
deel of het geheel van de gewone taak.

A RTIKEL XII

1. Gerechtsauditeurs die op het tijdstip van inwerkingtreding van deze 
wet zijn aangesteld voor het vervullen van een gedeeltelijke werktijd die 
minder is dan de helft van de volledige werktijd, kunnen tot uiterlijk het
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ttiijjddssttiipp  wwaaaarroopp  ddeezzee  wweett  ddrriiee  jjaaaarr  vvaann  kkrraacchhtt  zzaall  zziijjnn,,  ddee  bbiijj  hhuunn  aaaannsstteelllliinngg  
bepaalde gedeeltelijke werktijd blijven vervullen. Op hun verzoek wordt 
hun aanstelling met ingang van een datum, gelegen voor of op het 
hiervoor bedoelde tijdstip, bij koninklijk besluit gewijzigd in een aanstelling 
voor een gedeeltelijke werktijd van de helft van de volledige werktijd. 
Artikel 7b, vierde lid, van de Wet op de rechterlijke organisatie is op een 
verzoek als bedoeld in de vorige zin niet van toepassing. Ten aanzien van 
verzoeken van de hiervoor bedoelde gerechtsauditeurs om hun aanstelling 
te wijzigen in een aanstelling voor een werktijd van meer dan de helft van 
de volledige werktijd, wordt artikel 7b van de Wet op de rechterlijke 
organisatie onverkort toegepast.

2. De in het eerste lid bedoelde gerechtsauditeurs die twee maanden 
voor de datum waarop deze wet drie jaar van kracht zal zijn geen verzoek 
tot wijziging van hun aanstelling hebben gedaan, worden met ingang van 
genoemde datum bij koninklijk besluit ontslagen.

ARTIKEL XIII

Het onder de werking van de artikelen 15, 34 en 59a van de Wet op de 
rechterlijke organisatie en de artikelen 8 en 35 van de Beroepswet, zoals 
die artikelen tot dusver luidden, aan rechterlijke ambtenaren verleende 
verlof hun vast en voortdurend verblijf te hebben in een andere plaats dan 
in de genoemde artikelen was voorgeschreven, wordt aangemerkt als een 
ontheffing, verleend ingevolge artikel 15, tweede lid, van de Wet op de 
rechterlijke organisatie, artikel 8 van de Beroepswet of artikel 35 van de 
Beroepswet, zoals die artikelen bij deze wet opnieuw zijn vastgesteld.

ARTIKEL XIV

Deze wet treedt in werking met ingang van de tweede kalendermaand 
na de datum van uitgifte van het Staatsblad waarin zij wordt geplaatst.

Lasten en bevelen dat deze in het Staatsblad zal worden geplaatst en 
dat alle ministeries, autoriteiten, colleges en ambtenaren wie zulks 
aangaat, aan de nauwkeurige uitvoering de hand zullen houden.

Gegeven te 's-Gravenhage, 28 september 1989
Beatrix

De Minister van Justitie, 
F. Korthals Altes

Uitgegeven de zeventiende oktober 1989

De Minister van Justitie, 
F. Korthals Altes
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